

A股市场呈现普涨格局 沪深指数涨幅均逾1%

当日,上证综指以3239.81点小幅高开,上午震荡走高,午后高位盘整,最终收报3271.07点,较前一交易日涨45.95点,涨幅为1.42%。

深证成指收报13580.04点,涨159.08点,涨幅为1.19%。沪深两市个股涨多跌少,约3400只交易品种上涨。不计算ST个股,两市约50只个股涨停。

据新华社



上证综指以3239.81点
小幅高开,
上午震荡走高,午后高位盘整,
最终收报3271.07点,
较前一交易日涨45.95点

涨幅为1.42%



相关新闻

半导体概念股大反弹!
前期跌多了?还有这个因素……

11月3日,A股半导体板块迎来了久违的大涨行情,派瑞股份、英唐智控、新洁能、立昂微、上海新阳、博通集成等多只个股涨幅达到或超过10%。

虽然此前上证报了解到,半导体全产业链订单火爆,产能紧张,产业景气度高,但一段时期以来A股半导体板块却行情低迷。不过,值得关注的是,盘点近期机构调研的动向可以发现,机构早已在悄悄地密集调研产业链上龙头企业,在为布局该板块做准备。

半导体概念股大涨

11月3日,A股三大股指全线飘红,半导体概念股更是一扫3个多月以来的低迷阴霾,派瑞股份、晓程科技、上海新阳、新洁能、立昂微、博通集成等多只个股涨幅达到或超过10%。

简单回溯,自7月中旬以来,半导体概念股便开启“跌跌不休”的行情,股价累计跌幅超过30%的龙头公司比比皆是。

不过,就在几天前,部分半导体龙头公司的股价已经在悄然反弹。比如,兆易创新10月30日、11月2日连续上涨,累计涨幅16.16%;韦尔股份10月30日至11月2日的股价累计涨幅高达18.19%。

机构一直在密集调研

那么,半导体概念股反弹的原因仅仅是跌多了吗?

事实上,在半导体概念股跌跌不休期间,上证报了解到,半导体晶圆厂、封装厂订单饱满,产能紧张,高景气度有望持续到明年中。

更值得关注的是,根据Choice数据汇总,近60个交易日以来,机构对整个电子产业链进行了广泛、密集的调研。

比如,澜起科技共接受了14次调研,接待机构数量为232家;芯朋微接受了10次调研,接待机构数量23家。

此外,由于iPhone12销量超预期,电子产业链也成为机构调研的重点。

据《上海证券报》

跨境人民币贸易融资
转让服务平台上线
覆盖15个国家和地区

11月3日,跨境人民币贸易融资转让服务平台正式上线,为境内外金融机构提供跨境人民币贸易融资相关服务,首批参与机构64家。

跨境人民币贸易融资转让服务平台是落实《关于进一步加快上海国际金融中心建设和金融支持长三角一体化发展的意见》的具体举措,由人民银行指导上海票据交易所联合相关机构建设开发,为境内外金融机构提供跨境人民币贸易融资相关服务的综合性数字化平台。

据悉,首批参与机构64家,其中境内机构24家、境外机构40家,覆盖全球4大洲15个国家和地区。

传统跨境贸易融资二级市场,采用线下询价、一对一交易的模式,市场价格不够透明,交易效率不高。跨境人民币贸易融资转让服务平台的投产上线,成功将分散的市场主体集中于一处,通过线上对话报价、标准化电子成交单和交易主协议,显著提高了市场主体间信息传递效率和交易效率。同时,该平台引入基于区块链的分布式数据存储、共识机制和加密算法等,实现物流报关信息、融资信息等数据的共享比对,核实底层贸易的真实性,从而有效防范虚假贸易、重复融资风险,缓解传统跨境贸易融资中常见的信息不对称等痛点问题。

据新华社

股市有风险
入市需谨慎

本版稿件仅代表作者个人观点
不构成投资建议

行业概念方面,有色金属、光刻胶、汽车拆解涨幅居前
特种玻璃、啤酒、磷酸铁锂跌幅居前

网络小贷业务将纳入统一监管 有效约束整体风险规模

为规范小额贷款公司网络小额贷款业务,中国银保监会会同中国人民银行等部门起草了《网络小额贷款业务管理暂行办法(征求意见稿)》,近日向社会公开征求意见。征求意见稿对经营网络小额贷款业务在注册资本、控股股东、互联网平台等方面应符合的条件,以及业务经营规则等方面提出要求。

为什么出台 监管新规?

招联金融首席研究员董希淼表示,近年来,小贷公司网络小贷业务规模扩张过快,一方面通过跨省经营,突破经营区域限制,迅速将业务拓展至全国;另一方面通过ABS等方式融入资金,突破融资杠杆约束,急剧放大了杠杆倍数。

国家金融与发展实验室副主任曾刚表示,网络小贷业务实质是贷款业务,与银行所接受的监管规则应该大体相同。但之前互联网小贷行业的监管规则和规范程度,与银行相比,存在监管不一致的情况。这次把网络小贷业务纳入统一的监管方案当中,与其他金融机构一样,在经营相同业务时执行相同的监管标准。

未经批准不得跨省经营

征求意见稿厘清网络小额贷款业务的定义和监管体制,明确网络小额贷款业务应当主要在注册地所属省级行政区域内开展,未经银保监会批准,不得跨省级行政区域开展网络小额贷款业务。

曾刚表示,小贷公司由地方金融监管部门负责监管,原则上禁止跨区域经营,不允许突破地域限制。现在经过银保监会批准后,可以跨省经营网络小贷业务。跨省展业后,小贷公司更具有跨区域银行的属性,其后续的业务监管和风险处置就纳入了银保监会的监管框架中。

遵循小额、分散原则 回归支持小微企业本源

根据征求意见稿,小额贷款公司发放网络小额贷款应当遵循小额、分散的原则,符合国家产业政策和信贷政策,主要服务小微企业、农民、城镇低收入人群等普惠金融重点服务对象。

具体到贷款金额,对自然人的单户网络小额贷款余额原则上不得超过人民币30万元,不得超过其最近3年平均收入的三分之一,该两项金额中的较低者为贷款金额最高限额;对法人或其他组织及其关联方的单户网络小额贷款余额原则上不得超过人民币100万元。

在曾刚看来,这一点的主要目的是让小贷公司回归支持小微企业的本源。另外,要求对个人贷款余额不能超过其近三年平均收入的三分之一,意味着其客户群体无法向学生以及其他一些没有固定收入的人延伸。这样就避免这类借贷主体因过度借贷导致恶性结果。

限制联合贷款杠杆 有效约束整体风险规模

征求意见稿明确,在单笔联合贷款中,经营网络小额贷款业务的小额贷款公司的出资比例不得低于30%。

董希淼表示,对网络小贷的联合贷款进行限制,小贷公司出资比例不低于30%,将约束小贷公司通过联合贷款过快扩张。

曾刚认为,这实际上对现在杠杆较高的小贷公司造成了较大影响,因为现在很多联合贷款中这一比例远远低于30%。在这个约束之下,自有资本可能不够,那就要补充资本。对于一些公司而言,若现有业务规模保持不变,资本补充的压力会比较大。如果不补充资本,就要压缩杠杆和规模。这一监管规则与银行资本充足率的监管思路类似,实际上是约束其整体的信贷创造能力。这可以有效约束整体的风险规模,避免因监管标准偏低或监管缺失导致的过度风险累积。

据新华社